

## 陪毛跳舞的女孩 为何成了“现行反革命”

看中国



香港《开放杂志》2011年10月号，曾刊发总编辑金钟撰写的《毛泽东情人自白录》。文中的毛泽东情人就是毛身边仅次于张玉凤、孟锦云的女人陈惠敏（原名陈露文）。金钟先生1997年在香港与陈惠敏相识，协助她出版回忆录，并记录多次深入谈话的内容，撰成此文。

### 陈惠敏：高层都玩女人

陈惠敏披露，那是1962年开始的“政治任务”：中央首长要借跳舞有益健康。那时是困难时期，她14岁，已发育得有1.68米的个头。去中南海跳舞，对她们女孩子有一个实际的好处，就是可以吃一顿丰富的晚餐，富强面和美味的炒菜，外面是吃不到的。她们在中南海跳舞的舞场，由空政、公安文工团负责，专为毛泽东、刘少奇、朱德三首长服务。舞场百余人，乐队伴奏，女孩子坐在一侧等候邀请上场。舞会每周两次，每次要跳到三、四点钟，白天还要上班排节目，宣传演出，“非常累”。周恩来的舞场要低一级，由海政文工团伴舞。

陈说是有休息室，有女演员陪毛，端茶入室，一个多小时不出来。而陈也从那个时候开始陪毛入室。

当问到周恩来有没有婚外情时，陈惠敏毫不犹豫地说：周有情人，是一位将军的妻子，情人比他大十岁，是海政的舞蹈演员。周恩来常打电话找这个情人，在她们那圈子里人皆知道。她说“艾蓓完全是周恩来的女儿！”艾蓓的养父是个副部长，艾蓓的生母在北京，当然不会公开。（艾蓓是《叫父亲太沉重》的作者，艾蓓在书中自称是周恩来的私生女。）

陈惠敏解释说，高层除陈云身体衰弱，林彪“抽白面（鸦片）”外，个个都玩女人，老师朱、叶、老邓都不例外。他们当这是最高的特权享受。有的高干还“扒灰”，搞儿媳妇，告到毛那里。下级为了巴结上级，也以介绍女孩子为最好的手段。有人专机从杭州送一女孩给毛，毛看不上眼，那个女孩当即飞返杭。毛曾要她介绍姐姐来京（陈惠敏一家十姊妹，她排行老七），被她拒绝。张玉凤就没有拒绝介绍其妹到中南海服侍毛。

### 揭开和孟锦云当“现行反革命”

#### 之谜

陈惠敏说，她14岁第一次见毛时，正在空政文工团舞蹈队“上班”，直到1967年文革初期，她们那时每周两次去中南海陪毛跳舞。

“那时文化大革命造反有理”，陈惠敏说：“我们也不懂政治，跟着发牢骚，我和孟锦云一起议论毛主席，说毛像皇帝，三宫六苑，我们算什么？是妃子要册封，是妓女要收钱，是舞女要好玩，我们什么都没有——这话被文工团的头头刘素媛听到，刘连夜去向毛报告，毛听后只说了两个字：造谣！就把孟锦云和我抓起来，打成现行反革命，遭到毒打，我被送去东北。说我们反对毛主席。”

文中说，孟在毛死后较低调，只有一本郭金荣写的《毛泽东的黄金岁月》（1990年出版，2009年又重炒一本《走进毛泽东的黄昏岁月》），是孟的口述之作，虽是党性作品，却也透露了一些细节。最引人生疑的是，孟这样一个陪毛跳舞的女孩，怎么突然成为反毛的“现行反革命”？郭的书中称，孟案是当年的“一号问题”，谁也不准打听，不准传说，是涉及毛的绝密。而七五年夏天，毛又突然将孟收回身边工作，此时已婚的孟，想要一个孩子，毛竟不予批准。孟戴着现行反革命帽子，在毛身边，甚至可代毛圈阅机密文件……一个现行反革命竟然能做这样的事情，这在那全国斗得你死我活的时代，是何等荒谬的事！

因此，海外许多评论都认定孟和毛的关系不仅陪舞还有陪睡。现在，陈惠敏的披露可视为一个旁证。

陈惠敏和孟锦云同年，事后遭遇更惨。林彪事件后，她得以从东北送回北京，挨打的伤痛，遗留至今。后来再进中南海，直到毛死前，前后经历十四年。

## 退党（团队）方法

1. 请拨打全球退党服务中心电话：  
001-718-888-9552  
热线电话：001-702-873-1734
2. 请翻墙登录退党网站在线办理“三退”：  
tuidang.epochtimes.com。全球退党服务中心“退党（团队）证书”被美移民官认可。
3. 用海外邮箱发送电子邮件至  
tuidang@epochtimes.com。
4. 也可把“三退”声明写在纸上贴出去，有条件时再上网声明。

注：中共对退党热线做了手脚，电话接通后有录音告知：“这是空号，请不要打这个电话。”请别上当，不要挂电话，很快就能接通，请相互转告。